Py0GexHbII KOHTPOJIH
JIOTIOJTHUTEIBHON 00IIIepa3BUBAIOLIEH 00pa30BaTeIbHON MIPOrPaMMBI
no HampasieHuto «Hayka» «®usnka.2024» 10 knace

1. Maiickuit xyk maccoit 10 r, geTsuit co ckopocThio 10 KM/4, yaapsieTcst 0 CTeHy JioMa 101
yriaoMm 60 K HOpMaJld U yNPyro OTCKAaKUBAaeT OT He€ 0e3 moTepu ckopocTu. HailTu ummyisc,

MOJYYEHHBIA CTEHOM JJOMa B PE3YJbTATE yaapa.

2. Uepe3 TOJCTYIO BETKY JiepeBa LMIUHAPUYECKONW (OPMBI MEpeOpOCHIN MPOYHBIN IIHYP, K
KOHILy KOTOPOTO MPUBSI3aH Tpy3 Maccoil M = 0,5 Kr, ¥ cienanu OAuH MOJHBI 000pOoT HIHYypa
BOKpYTI BeTKH. UemMy paBHa MakcMMajibHas Macca Ipy3a, KOTOPBIM MOXXHO MPUKPENUTH KO
BTOPOMY, CBOOOAHOMY KOHILy IIHYpa, YTOOBI CHCTEMa BCE €Il[e OCTaBajach B PaBHOBECHU?
Kosddumment tpenuss muypa o mnoBepxHocTh BeTku u = 0,3. Cpenaiite pUCYHKH,

MOSICHSIIOIIKE BBIBOJT (DOpMYII.

3. Uneanbupiii Ta3 maccel M = 80 r ¢ MomspHoit maccoit | = 40 r/Moib HarpeBaroT B
[MAJIUHAPE TOA TOPIITHEM TaK, Y4TO TeMIEpaTypa H3MEHSETCS MPOTOPIMOHAIBHO KBaApaTy
nasnenus (1 ~ Pz) ot HavaigpHoro 3Hauenus 77 = 300 K pgo xomeunoro 7, = 400 K.
Omnpenenuth paboOTy, COBEpPIIAEMYIO Ta30M B ATOM IPOIECCE, M KOJIMYECTBO MOJBEIACHHOTO K

HEMY TeIUIa.

4. TInockuit MPOBOIOYHBIH BUTOK miomaabio S = 10° cM? pacmonoxkeH Tak, 4T0 ero MmIoCKOCTh
NEPIEHIUKYJIIPHA CHJIOBBIM JIMHUSIM OJHOPOJHOIO MarHUTHOTO Mojs ¢ uHaykuuedn B = 0.1
Tn. BUTOK 3aMKHYT Ha rajibBaHoMeTp. Kakou 3apsi1 MpoUIeT 4epe3 rajJbBaHOMETP, €CIIM BUTOK
MOBEPHYTh TakK, YTOObI €ro IUIOCKOCTh CTaja MapajulelibHa CHUJIOBBIM JIMHUAM TOJIS?

CormpoTuBIieHHE 1I€TIH U3 BUTKA U TasibBaHOMeTpa R =10 Om.

5. [lo TOHKOMY CTEKJIIHHOMY KOJIbILY, JIEKAIlleMy Ha TJIaJKON rOpU30HTAIBHOM IJIOCKOCTH,
paBHOMEpHO pachupeneneH 3apsa Q. WHAyKus MarHUTHOTO TOJISI, TMEPHEHIUKYJISIPHOTO
IJIOCKOCTH KOJIbIIa, paBHOMEpHO MeHsAeTcs oT 0 1o By. Kakyro yrioByro cKOpoCTh BpalleHUs

MpUOOPETET MPHU ATOM KoJibilo? Macca Kosbira m.



